

# 2名“部A”全部被抓

# 浙江公安扫黑除恶“逃犯清零”行动初战告捷

本报记者 陈佳妮 通讯员 金燕

今年4月,全国扫黑办部署开展“六清”行动后,浙江公安动若风发,对标涉黑恶“逃犯清零”行动目标,建立追逃工作机制,落实领导包办,组建工作专班,因人施策,劝投、追捕双管齐下,资源、手段聚合发力。

自4月9日扫黑除恶“逃犯清零”行动开展以来,截至5月7日,我省239名目标逃犯已到案185名,2名公安部A级通缉令逃犯均已到案,逃犯到案人数居全国前列。

## 加强组织领导 创新工作机制

4月27日,省扫黑办召开扫黑除恶“十大专项行动”暨挂牌督办案件视频推进会,进一步部署强化缉捕逃犯和案件查办等工作。公安机关高度重视扫黑除恶“逃犯清零”行动,239名目标逃犯按照通缉级别、涉黑涉恶性质的不同分级,逐人确定了各级公安机关“一把手”担任督捕责任人,实行挂账督捕。

浙江省副省长、公安厅厅长王双全担任2名公安部A级通缉令逃犯缉捕责任人,组织专班全力缉捕,现已全部到案:4月21日,公安部A级逃犯刘某向绍兴市公安局越城分局投案自首;4月23日下午,公安部A级逃犯陈某在宁波市鄞州区落网。省公安厅副厅长聂展云和各市公安

局局长担任涉黑逃犯缉捕责任人;各市公安局扫黑办主任和县(市、区)公安局长担任其他涉恶逃犯缉捕责任人。

公安机关按照追逃工作机制,要求由抓捕具体责任单位牵头,对每名目标逃犯均成立工作专班挂图作战;专班严格执行日汇总、周会商、月总结制度,全面收集、研判目标逃犯及其关系人各类信息,不断充实目标逃犯档案信息。

同时,公安机关实行追逃“全警参与、优势互补、整体联动、合力攻坚”的工作新模式,组织各地对在逃人员进行专题分析,由扫黑办与侦查中心成立攻坚专班,整合警种资源进行深度研判,实现对全部目标逃犯研判全覆盖。

时机就是战机。公安机关实行战果每日更新、每周通报、定期调度,并由浙江省公安厅开展专项督导。对追逃行动部署不落实、追逃工作进展缓慢、战果不明显的单

位进行约谈,限期整改。

跨境追捕。

## 传统+科技 确保精准抓捕

科技,对于公安机关来说,不只是辅助工具。近年来,公安机关坚持“传统+科技”,发挥浙江智慧公安、数据警务优势,调动高科技公司和互联网企业积极参与,整合大数据资源,提升科技追逃成效。

杭州公安发挥平台优势,一方面,依托城市大脑、“云镜”、“云捕”、刑侦实战平台等智能平台,结合全国在逃人员的研判信息,分析逃犯活动状况,拓宽信息来源。另一方面,比对数据碰撞,判断逃犯行动去向,刻画逃犯特征,增加研判深度。余杭分局对一名公安部督捕的在逃嫌疑人李某进行分析研判后,最终锁定其落脚点,4月16日成功将他抓捕归案。绍兴市公安局积极运用科技手段,加大互联网大数据资源拓展力度,批量发现逃犯涉网线索13条,落地抓捕5人。

在做足科技手段搜取信息的同时,强化传统手段。针对潜逃境外逃犯,公安机关一律提请检察机关批准逮捕,申报采取“红通”措施,并派出工作组加强与边境省份公安机关的配合协作,在公安部扫黑办和国际合作部门的大力支持下,组织开展

## 多维度发动 浓厚劝投声势

劝投,是追逃特别是境外追逃中成本最小、效率最高的方法,尤其是在当前全球疫情异常严峻的特殊时期。公安机关根据综合研判信息,对目标逃犯分层分类,研究不同工作方案,通过教育劝投、广泛敦促、举报奖励等传统手段优势,多维发动社会力量,浓厚追捕声势。丽水涉黑人员马某,在案发后潜逃意大利。丽水公安主要领导带队多次前往马某家中,对亲属开展政策解读,合力规劝逃犯投案自首。同时,丽水公安主动协调检、法、司等部门,接洽投案事宜,切实打好法律仗、合成仗。2020年4月30日,马某从意大利回国投案自首,这也是丽水公安教育劝投的最新成果。截至目前,全省境外逃犯已到案5名。

此外,我省各级公安机关还主动对接辖区政府、企业、单位,张贴“两高两部”联合印发的《关于敦促涉黑涉恶在逃人员投案自首的通告》3000余份。温州公安综合运用多种媒体手段,强力宣传“宽容相济”的刑事政策,15名目标逃犯主动投案。

截至2020年5月7日,我省目标逃犯劝投到案率为41.08%。

# 退运

近日,杭州海关所属嘉兴海关检出一批环保不合格废纸,这是“蓝天2020”专项行动开展以来杭州海关检出的第二批环保项目不合格进口废纸。

“在对其中一包进口废纸进行拆包分拣过程中,发现夹杂已损坏的机械部件,属于一般夹带物。”嘉兴海关员田奕丰说,经称重测算,判定这批废纸一般夹带物含量超标。

据了解,这批废纸是嘉兴某企业自美国申报进口的固体废物“旧瓦楞纸箱”,共20标箱204.3吨。经海关查验,发现其一般夹杂物含量超标,达2.06%,属环保项目检验不合格。海关随即对这批废纸作退运处理。

通讯员 张洋洋 吴晓茵



# 我省幼儿园实行封闭式管理 孩子不建议戴口罩 家长可自主选择让幼儿在家防护

见习记者 胡宗昊

本报讯 5月14日下午,浙江省举行第四十七场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,省防控工作领导小组办公室、省民政厅、省残联负责人介绍统筹推进疫情防控和经济社会发展有关情况,并回答记者提问。

据通报,5月13日,我省无新增确诊病例,无新增无症状感染者。截至5月13日24时,尚在医学观察无症状感染者23例(其中境外输入12例);累计追踪到密切接触者48213人,尚在接受医学观察150人。

省防控工作领导小组办公室常务副主任、省政府副秘书长陈广胜通报称,自2月14日建立“一图一码一指数”精密智控机制到5月14日刚好3个月,我省所有确诊病例清零,至今未有因复工复产复学导致的病例。

疫情“五色图”自3月2日以来连续74天都是绿色低风险“一色图”,“健康码”绿码率为99.91%,精密智控指数已迭代为4.0版,疫情防控向好态势进一步巩固。

但陈广胜也提醒,境外疫情输入和本土疫情反弹的风险明显存在,最近省外一些地区又发生了聚集性疫情,说明疫情防控工作必须慎重,不能有半点麻痹松懈。

前段时间,浙江省对来自黑龙江等三省六市人员到浙,要求提供核酸检测阴性等材料,随着这些城市降为低风险地区,相应的措施也作出了调整。

为抓牢疫情防控的现实需要,浙江对于按照国家新冠肺炎疫情分区分级等级确定为高风险地区的,动态纳入重点管控的范围,对确定为中风险地区的,经评估后也可能纳入重点

管控的范围。

目前,我省幼儿园已陆续开学,小朋友的抵抗力和自我防护能力相对较弱,成为家长们担心的问题。对此,陈广胜介绍称,为了防止人员集聚,幼儿园开学后,需实行封闭式管理,实行“健康码+测体温”的准入机制,家长一律不入园,对人数较多的幼儿园,可以开设接送专区多条通道,分班次按时段错峰出入。

鉴于幼儿特殊的生理特征,在幼儿园内不建议戴口罩,“这是基于对风险因素的综合评估后的审慎考量。”陈广胜同时强调,对于工作人员,必须严格落实个人防护措施。

对于开学还不那么放心的家长,陈广胜称,可以自主选择让孩子在家防护。“此外也鼓励幼儿园做好非保教时间受家长委托的托管服务,帮助有需要的家长解决后顾之忧。”

# 首批20项 “浙江文化印记”公布

本报首席记者 王索妮

本报讯 5月14日,首批“浙江文化印记”新闻发布会在杭州举行。去年省委宣传部与省政协文化文史和学习委联合开展“浙江文化印记”征集评选活动,通过广泛征集、专家评审和社会投票,首批20个“浙江文化印记”揭开面纱。

按照历史时序排列,首批“浙江文化印记”分别是:河姆渡遗址、良渚古城遗址、杭嘉湖丝绸、青瓷、西施传说、绍兴黄酒、天台山、《兰亭序》、京杭大运河浙江段、杭州西湖、普陀山、钱塘潮、南宋宋皇城遗址、南宗孔庙、浙东学派、婺剧、龙井茶、西泠印社、南湖红船、越剧。

从首批20项“浙江文化印记”的类别来看,有遗址文物5项,包括杭州西湖、京杭大运河浙江段、良渚古城遗址等被列入世界文化遗产名录的项目;经典产品4项,包括杭嘉湖丝绸、青瓷、龙井茶、绍兴黄酒;艺术样式2项,为越剧、婺剧等;历史事件1项,为南湖红船。从项目地域分布来看,覆盖了我省11个地市。

“在征集评选的条件上,我们要求具有‘四个性’,一是经典性,为浙江优秀文化代表;二是地域性,体现地方文化特色,为当地文化标记标识;三是独特性,为浙江独有;四是传承性,承载文明、传承文化,维系民族精神。”有关人士介绍说。

值得一提的是,此次征集评选未把“文化人物”列入评选范围。省政协文化文史和学习委员会副主任寿剑刚解释说,评选条件要求“文化印记”必须具有独特性,即必须生于、长于、成于浙江。尽管浙江文化名家众多,但往往存在“虽是浙江人但成名在外地”或者“虽成名在浙江但不是浙江籍人士”的情况,一则不符合征集评选办法,同时在操作上也存在难度,故此次活动未将文化人物列入评选之列。

据悉,浙江将积极做好首批“浙江文化印记”宣传推广工作,通过开设“文化印记”专题专栏、拍摄制作纪录片、编纂出版相关图书等,在国内广泛宣传,扩大影响。同时,浙江还将实施“浙江文化金名片”海外传播工程,把这些“文化印记”向全世界进行宣传推广,展示美丽浙江良好形象,提升浙江国际影响力。

本报职业道德监督电话:0571-85310013